



Областная Газета

пятница,
22 апреля / 2022

№ 71 (9344)

Федерация шахмат России
стала первой
спортивной организацией,
сделавшей ход на Восток



стр. IV →

**Губернатор
Свердловской области**
поддержал фестиваль
Ural Music Night

**URAL
MUSIC
NIGHT**

oblgazeta.ru →

«Привет, сосед!»

Пошли в буфет

В Свердловском театре музыкальной комедии открылась выставка лучших работ IV Международного конкурса карикатуры «Евразия». Тема конкурса этого года крайне актуальна – «Привет, сосед!». Карикатура объединяет людей, которых в разных странах волнуют одни и те же проблемы.

На четвертую «Евразию» прислали работы 119 художников из 33 стран. География обширна: от Колумбии и Бразилии до Таиланда и Индонезии. Организатор конкурса – Екатеринбургский музей карикатуры. Мероприятие поддерживают Ассамблея народов Евразии и министерство культуры Свердловской области.

Искусство, как известно, – универсальный язык мира. Все художники общаются на нем, не нужно никаких переводчиков. Карикатура – как диалект, наречие этого языка. Со своей «грамматикой» и собственным «словарем». На выставке в Свердловской музыкальной комедии представлено 40 работ из более чем 20 стран. И все говорят на этом «наречии».

Конкурс наглядно демонстрирует, что люди в разных странах волнуют одни и те же проблемы. А юмор в графических работах – это и прекрасный переводчик, и лекарство от многих болезней, в том числе социальных и политических, – говорят представители оргкомитета.

Юмор, действительно, лечит некоторые болезни. Выдающийся уральский художник **Виталий Волович**, который, к слову, создавал интересные шаржи-автографы, как-то сформулировал в беседе с «ОГ» эту мысль так: «Высмеивать недостатки и немощи – это единственное условие полноценной жизни. Когда ты смеешься над ними, то они теряют половину своей силы».

А какая жизнь без соседей? Вопрос, конечно, в наши дни



Константин Казанчев / Украина

звучит часто. Время диктует повестку.

– Часто вспоминаю своих соседей, с кем столкнула жизнь, – говорит член Генерального совета Ассамблеи народов Евразии, председатель Свердловского регионального отделения Всероссийского Совета местного самоуправления **Анатолий Павлов**. – Вспомни-

наю, с какой теплотой и нежностью относились к своим соседям мои мама и папа. Потом волей судьбы все разошлись, но каждый праздник стремились встретиться, вспомнить прошлые года. Они сохранили теплоту отношений на всю жизнь. Нам этого в современном мире, как мне кажется, не хватает. Сегодня у нас, в

основном, двери закрыты. Мы не знаем, кто живет рядом. Мы сегодня, к большому сожалению, теряем своего брата и соседа – Украину. Это печально. Мы должны жить в дружбе, особенно с соседями.

На работах художников эта тема отражается по-особому. Карикатура – жанр такой: если не понял сразу, не произошел

контакт с увиденным – даже создателю картины будет бесполезно объяснять все смыслы. Выставка открывается с работ турецких карикатуристов, где то белый голубь склеивает разметку между государственными границами, то дети качаются на шлагбауме пограничного поста, то два солдата, сидящие на пушках, играют друг с

другом в шахматы. Дальше китайский автор изобразил двух пограничников разных стран, проводящих время за игрой в пинг-понг. Стол поставили, естественно, через границу. Как тут не вспомнить мнение, что карикатура имеет большее сходство с оригиналом, чем обычный портрет.

стр. II-III →

[ХОРОШАЯ ИДЕЯ]

Своя картошка с чужого поля

В Берёзовском начали сбор заявлений от желающих получить землю во временное пользование

Некоторые свердловчане предпочитают взять собственную продовольственную безопасность в свои руки и обеспечить себя овощами. Вырастить самостоятельно картошку можно на арендованном участке. Как получить надел земли на сезон, знает журналист **Татьяна БУРОВА**.

В Берёзовском советские традиции предоставления земли под огороды трудовым коллективам вспомнили еще в 2015 году. И как когда-то, стали выделять поля, на которых любой желающий может вырастить картофель для собственных нужд.

– В 2015 году глава Берёзовского городского округа **Евгений Писцов** обратился к нам с предложением предоставить земли под картошку местным жителям, – вспоминает руководитель крестьянско-фермерского хозяйства «Надежда» **Роман Алыев**. – Нам идея понравилась, а лю-

ЦЕННИК

Стоимость предварительной вспашки и подготовки земли под посадку картошки в разных регионах за сотку:

250
рублей
в Берёзовском.

240
рублей
в Красноуральске.

450
рублей
в Новосибирске.

дям – еще больше. С той поры каждый год горожане приходят на наши поля.

Ежегодно администрация Берёзовского принимает заявления от желающих получить небольшой надел во временное пользование. С ними заключается договор, и в предпоследние выходные мая в поля выезжают сотни горожан. Их ждет не целина. Работники крестьянско-фермерского хозяйства заранее вспахивают землю, нарезают гребни, остается лишь посадить семена.

Позднее КФХ проводит обработку от вредителей, окучивает грядки, когда появится ботва.

– Наше хозяйство специализируется на селекции элитных семян лука, чеснока, картофеля, – говорит **Роман Алыев**, – поэтому посадочный материал не обязательно везти с собой, можно приобрести у нас. Мы предлагаем сорта картофеля Гала и Рэд Скарлет.

В прошлом году временным огородам воспользовались 350 жителей Берёзовского, в этом году, по словам **Романа Алыева**, наплыв ожидается больший – около 800 человек. На семью берут кто две сотки, кто пять. Участки размечены, каждому присвоен номер.

Пару лет назад в Котласской области по иници-

иативе губернатора программа обеспечения огородами стала действовать почти во всех городах и районах. За два года возможностью вырастить свою картошку воспользовались почти две тысячи человек. Сейчас под частные посадки выделено более 2 600 гектаров земли.

Бесплатное выделение земли для посадки овощей и картофеля идет в Красноуральске. Заявления там собирают администрации районов города, но арендой земли для своих коллективов занимаются также предприятия и организации. В Новосибирской области наделы для частных и коллективов выделяют, по распоряжению губернатора, сразу несколько хозяйств в разных районах региона.

Повсюду землю под картошку горожанам предлагают услуги по окучиванию, копке. Услуги эти не бесплатные, но их цена невысо-

ка, вполне по карману небогатым семьям.

Удивительно, но в Свердловской области опыт берёзовчан большой популярностью не набрал. То ли потому, что местные власти не предлагают гражданам земельные наделы, то ли потому, что граждане не желают копаться в земле.

– В земельном комитете администрации Екатеринбурга сообщили, что в муниципальной собственности земли под огородинчество нет, – отвечает на вопрос журналиста «ОГ» заместитель начальника департамента информационной политики администрации города **Виктория Мкртчян**. – Землей на территории муниципального образования занимается МУГИСО.

От себя Виктория Мкртчян добавила, что как садовод с сорокалетним стажем она считает, что мало кто из горожан захочет сажать картошку в чистом поле где-нибудь в Шабрах, где нет ни воды, ни дороги.

Глава Нижнего Тагила **Владислав Пинаев** на своей страничке в «ВКонтакте» на вопрос, рассматривается ли вопрос о предоставлении горожанам во временное пользование земли для выращивания картофеля, ответил: «Такой вопрос не стоит в повестке. Основной асортимент овощей и фруктов представлен в тагильских магазинах в полном объеме».

Картошка в свердловских магазинах, действительно, есть. Но цена ее явно кусается. Килограмм немойтой предлагают за 78 рублей, мойтой – за 148. Выращенный же своими руками картофель обходится дешевле.

– В прошлом году теща, которая живет в Берёзовском, впервые взяла четыре сотки земли под картошку, – рассказывает **Денис Маркелов** из Екатеринбурга. – Семена мы покупали в хозяйстве «Надежда», урожай собрали приличный, и нам хватило, и друзей снабдили. В этом году планируем повторить».

[НАГРАЖДЕНИЕ]

Людмиле Бабушкиной вручили почетный знак «За заслуги в развитии парламентаризма»

Председатель Заксобрания Свердловской области удостоился высшей награды Госдумы РФ. Церемония вручения прошла на пленарном заседании нижней палаты парламента.



Почетный знак «За заслуги в развитии парламентаризма» вручил **Людмиле Бабушкиной** председатель Госдумы **Вячеслав Володин**.

[ПОДДЕРЖКА БИЗНЕСА]

Евгений Куйвашев дал отсрочку предпринимателям по уплате налога на имущество

Такую меру поддержки утвердили на заседании правительства 21 апреля, сообщает департамент информполитики региона.

Крайний срок уплаты платежа перенесен с 30 апреля на 30 ноября. Это касается предприятий, занимающихся в том числе производством продуктов питания, одежды, бумаги, лекарств, мебели, компьютеров, а также работающих в сфере туризма, здравоохранения и спорта, авиаперевозок. Ожидается, что перенос платежа позволит предприятиям легче адаптироваться к новым экономическим условиям.

oblgazeta.ru →

11 мая 2022 г. в приемной Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе (г. Екатеринбург) запланирован личный прием граждан военным прокурором Центрального военного округа генерал-майором юстиции Поповым А.В. Желающие для записи на личный прием и проработки вопроса с его организацией с 18 по 29 апреля 2022 г. могут обратиться в военную прокуратуру Екатеринбургского гарнизона по адресу: г. Екатеринбург, ул. Луначарского, д. 215/2 (тел.: 8 (343) 254-01-66) либо в военную прокуратуру Центрального военного округа по адресу: г. Екатеринбург, ул. Луначарского, д. 215А, тел.: 8 (343) 359-34-94.

ВНИМАНИЕ! СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

СО СВОИМ СТРОИТЕЛЬНЫМ МАТЕРИАЛОМ:

- Ремонт квартир под ключ
- Внутренняя отделка
- Фундаменты-отмостки
- Заборы, ворота, калитки
- Печи, колодцы
- Дома, бани,
- теплицы,
- крыши, сайдинг,
- хозблоки, веранды



РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!
8-922-298-56-22 / 8-922-298-56-21

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ до 23%!

Вниманию читателей

Очередной выпуск страницы «Мы – с Урала» выйдет в субботнем номере «ОГ».

VK.com/oblgazeta96 OK.ru/oblgazeta T.me/oblgazeta_ekb

